
 
 

  

Zpráva z akce 
„Setkání partnerů CSV Moravskoslezského kraje“ 

 
V nově zrekonstruovaném sále Kulturního domu Úvalno se 25. listopadu 2025 sešlo 35 partnerů 
Celostátní sítě pro venkov (CSV, Síť) v rámci Setkání partnerů CSV Moravskoslezského kraje (MSK). 
Tato akce každoročně uzavírá celoroční šňůru jejích aktivit a uskutečňuje se tradičně v místě, kde je co 
ukázat, čím se pochlubit a zároveň nabídnout hostitelskou roli. Obec Úvalno předčila očekávání. Vítěz 
soutěže Vesnice roku MSK ušel od roku 2018 velký kus cesty. Příležitost k představení své činnosti 
dostali především noví partneři CSV.  
 
Není rychta jak Rychta 

Exkurzní část nás zavedla především do objektu staré Rychty. Původně měla sloužit jako sýpka 
k uskladnění naturální daně (např. obilí shromážděné od sedláků z celé obce), ve skutečnosti se ale 
stala „železnou rezervou“ a zásobou pro celou vesnici na léta neúrody. V současnosti slouží veřejnosti, 
nachází se zde galerie, zrcadlové bludiště, bludiště dveří. Je také využívána pro společenské akce. 
V její těsné blízkosti vyrostla Nová Rychta, moderní „komunitní centrum“, s nedozírnými možnostmi 
využití. Starosta obce Ing. Radek Šimek nás svou komentovanou prohlídkou skutečně uchvátil. 
 

 

Unikátní prostory Nové Rychty nám prezentuje Ing. Radek Šimek, starosta Obce Úvalno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

Kozy a technika, šance je veliká 

Na Kozí farmě Úvalno nás přivítali manželé Roman a Kristýna Šťastní, kteří nás farmou rádi provedli. 

Vyslechli jsme příběh vzniku farmy a jejího postupného vývoje. Od počátku chovu koz, přes založení 

sýrárny a rozvoje výroby produktů z kozího mléka, ke koupi pojízdné prodejny, pořádání exkurzí a další 

diverzifikaci výroby – výrobě kosmetiky z čistého kozího mléka. K rozvoji podnikání využívá farma také 

podporu, díky Programu rozvoje venkova 2014–2020 realizovala projekty „Kozí produkty z Úvalna“ 

a „Kozy a technika, šance je veliká“. 

 

O aktivitách nového partnera Sítě Dobrosad (Dobrá) nám vypráví Ing. Jana Liberdová  

 

 

Síť jako cesta k cíli 

Vzájemné představení partnerů Sítě bývá na setkání vždy to nejzajímavější, posléze totiž dochází ke 

skutečnému „síťování“, navazují se nové kontakty, vznikají nová pracovní propojení. Letos jsme v CSV 

přivítali 6 nových partnerů. Šanci k představení dostali Dobrosad z Dobré, Dílna u Slunce z Jeseníku 

nad Odrou, 1. Kozí farma, Arnultovice a OPaLL-AGRI, s.r.o., Hertice. 

Na závěr zaznělo i poděkování 

Krajská koordinátorka CSV Ing. Vanda Myšáková se věnovala shrnutí základních informací o vzniku, 

cílech, partnerství a samotné činnosti Sítě. Zhodnotila letošní aktivity, díky fotografické dokumentaci 

mnohým znovu přiblížila navštívená místa, podělila se o zkušenosti a nejzajímavější zážitky. Současně 

přítomné seznámila s plánem aktivit na příští rok a poděkovala jim za jejich spolupráci.  

Slovy: „Děkuji Vám za nekonečnou inspiraci a těším se na další společné zážitky a spolupráci v roce 

2026“, se s účastníky setkání koordinátorka rozloučila. 

 

 

Zapsala dne 2. prosince 2025 

Ing. Vanda Myšáková, koordinátorka CSV Moravskoslezského kraje 


